

不摆满月酒 不收生日礼 收藏达人为儿送上166份“生日报”

刘强 本报记者/张辉云

“宝宝满月 不摆酒席、不收礼金,只收出生当天的报纸。”近日,家住宜春中心城区鼓楼路的收藏达人曹先训为自己刚满月的儿子送上一份“特殊”的生日礼物——166份“生日报”。

9月16日,曹先训的妻子张艳在908医院产下一子。中年得子的曹先训看着可爱的儿子,心里特别高兴。孩子出生后,亲戚朋友都劝他说,中年得子不容易,要给孩子办个满月宴,好好庆祝一下,也好让长辈表达一下心意,买个手镯、送个长命锁或者发个祝福红包……

“祝福收到,心意领了,红包退回。”没想到,曹先训夫妻俩一合计,决定不做满月宴,所有亲戚朋友通过微信发送的红包一律退回。在回微信时,曹先训告诉亲戚朋友:“宝宝满月不做酒席、不收礼金,只收宝宝出生当天的报纸。”回复的信息让亲戚朋友大吃一惊:为什么只收当地报纸啊?原来,热爱收藏报纸的曹先训,为了给孩子在成长的路上留点纪念和做些有意义的事情,夫妻俩一商量,决定收集一些宝宝出生当天的报纸留作纪念。

收集宝宝出生当天当地报纸的消息在亲戚朋友间、微信朋友圈传开了,很快被喜欢集报的朋友黄斌华知道了。经黄斌华在江西集报交流网络和报友微信群里转发,消息很快在全国报友之间传开了,许多报友纷纷打来电话或发送信息表示可以支持收集当地报纸。9月25日,就收到了北京报友孟懿茂、江西报友余茂松、福建报友李贞刚、重庆报友杨明俊、湖南报友黄百强、江苏报友陆斌杰等全国报友寄来的第一批21份“生日报”,包括《北京日报》《北京青年报》《重庆日报》《湖南日报》《九江日报》《株洲日报》《现代快报》《扬子晚报》等。

“由于宝宝出生当日是周六,部分省市的日报和晚报、都市报休刊不出报,给当地报友出了一道难题。”曹先训告诉记者,许多报友纷纷来电反映,当地报纸周六休刊不出报,想帮忙找报而无报可找,有些报友通过亲戚朋友帮助找报,才使“生日报”更加丰富多彩。

江西广昌的报友揭希贵自己跑了县里几家单位找了10多种中央级报和行业报,又打电话给在广州工作的孙子和福州的朋友,让他们帮助寻找当地的报纸寄过来。“听说报友曹先训中年得子,就想多找几份‘生日报’送给他,通过报纸向他表达祝福。”揭希贵说。陕西宝鸡的雷锋收藏达人周建华,得到曹先训征集报纸的消息后,第一时间寄来了《宝鸡日报》《三秦都市报》《西部法制报》等当地报10种22份。内蒙古呼伦贝尔报友许洪法、包头报友申雨林提供了《内蒙古日报》蒙汉文版、《呼伦贝尔日报》和《包头日报》,还托人找了《河北日报》等13份,用快递寄过来。甘肃报友汪继良趁着集报红色之旅专程来到南昌,为曹先训送来了《甘肃日报》《延安日报》;湖南报友黄百强看到消息后就去找社区报,等报寄出后发现日期错了,又重新找了一批报纸寄过去。报友余世杰委托参加杭州门券交流会的朋友,在门券交流会现场用江西门券交换当地的“生日报”,许多券友纷纷响应,收集到了一批“生日报”,正在邮寄的路上,报友李文文为了给曹先训多提供几份外地的报纸,他发动新兵连的战友一起

找,找到了《江门日报》《厦门日报》《衢州日报》《闽西日报》,目前还在全国战友中寻找“生日报”。

“截止到孩子满月之日,已经收到了全国17个省、直辖市、自治区32名报友寄来的166种报纸。”曹先训告诉记者,没想到,征集信息发出不久,全国响应的报友就多达60多人,有的“生日报”还在邮路上,有的还在寻找中。

在曹先训家中,他向记者展示了收集到的166份报纸,整整齐齐存放一纸箱,有孩子出生当天的报纸《人民日报》《解放军报》《人民武警报》及19份省级党报,还有部分地市的日报、晚报、都市报和行业报。一份份报纸,都是一个小生命平安诞生的喜悦和健康茁壮成长的见证。

收到全国报友寄来的报纸后,在孩子满月的当天,曹先训将这些特别的礼物送给了自己的儿子。亲朋好友都表示,这份礼物既有纪念意义,也能体现父亲的兴趣爱好,同时也表达了对儿子的爱和希望。“今天的报纸,就是明天的历史。”曹先训表示,希望孩子长大后,能够不忘初心,朝气蓬勃,了解历史,关心政治、关心国家大事,成为对国家对社会有用之人。

据了解,曹先训是一名收藏爱好者,平日里喜欢收集建党、建军、建国、抗日、抗疫、神舟系列重大事件的报纸、号外等,已经收集15个有价值的专题报刊,并多次开展报展教育活动。

